

节日里的坚守

市儿童医院医护人员假期坚守岗位

争分夺秒让患儿转危为安

■ 本报记者 徐杨

踏青游玩、购物观影……这个“五一”假期里,娱乐休闲场所人潮涌动。但与此同时,市儿童医院里却别有一番景象,面对近一段时间居高不下

的患儿就诊量,医护人员节日期间不停不休,用坚守、奔忙、汗水诠释着医者仁心。

4月30日上午,记者来到市儿童医院马场院区急诊区。走进大厅,接连看到家长带着孩子就医,大家关注着叫号大屏幕上不断向上滚动的信息,等着带孩子到相应的诊室就诊。

进入急诊区,诊室、抢救室、治疗室,医护人员分工明确地在忙碌着,不到1岁的阳阳(化名)依偎在妈妈怀里,孩子妈妈无奈地说:“孩子好几天总是不退烧,吃了不少药

也不管用。知道最近生病的孩子多,怕到医院交叉感染,可最后还得上这儿来。不过说实话,虽然做了长时间等待的准备,但实际情况比预想的好很多,不到半小时就看上了。”

诊室里,面对哭闹的孩子和焦急的家长,医生们询问病情、体格检查、写病历、开处方、回答疑问、嘱咐注意事项……一个接着一个,中间没有停歇。

医生付会锦正在值班,她说:“干了这一行,早就没有了节假日的概念,能争分夺秒让更多患儿转危为安,最有意!”付会锦说,患儿就诊高峰已经持续一段时间,医院的医护人员都在坚持。他们在意的并不是劳累,而是无法顾及家中的老人和孩子,很多同事的孩子这期间也在生病,自己身为医生却无暇给孩子看病更没法照顾,至多就是嘱托家人根据症状给孩子吃药。

随着一阵急救车警笛传来,本就忙碌的急诊区显得更加紧张。一位腹痛患儿被推进抢救室,一系列检查后确诊为急性阑尾炎,孩子被紧急送往手术室进行救治。

忙完这例紧急诊断,马场院区急诊科负责人商跃云长出了一口气。她说,每年冬春季都会出现呼吸道等疾病患儿的就诊高峰,时间在当年11月至次年2月,今年由于天气等原因高峰期确有滞后,近一段时间以来出现了持续性的患儿就诊高峰,以发热等呼吸道疾病患儿为主,也包括一部分消化道症状患儿,而且每天9时至12时、20时至24时都会出现集中就诊小高峰。

商跃云说,为了保证患儿及时诊疗,急诊科会根据每小时挂号量按需要安排医护人员。“其实忙点不要紧,到急诊科的那一天我们就没有了假

期,我们希望家长能给予多一些的理解。家长把孩子送到这里,我们不会有丝毫马虎,每位儿科急诊医护人员都是带着这样的责任感坚守在这里,无论昼夜,日复一日。”

市儿童医院副院长崔华雷介绍,该院针对门急诊患儿就诊高峰制定了预案,急诊鉴诊处会判定患儿病情危重程度,相应引导至红(抢救室)、黄、绿三区就诊,并增派有鉴诊经验的护士支援鉴诊处及时区分患儿,保证急危重症患儿得到救治。另外,两个院区急诊绿色通道增设了诊室,根据诊量及时调度。该院还通过信息化手段实时统计未接诊患儿数,每小时挂号数、患儿候诊时间尤其是短时间内激增患儿情况,一旦急诊量超出常设,增设诊室接诊能力时,将统筹全院资源派出支援医师,如红区、黄区接诊压力激增,将调派重症医学科符合资质的医师进行支援。

9472米 我国开钻亚洲最深油气井

据新华社北京5月1日电(记者戴小河)记者从中国石化获悉,公司部署在塔里木盆地的“跃进3-3XC油气井”1日开钻。该井预计钻探深度9472米,将刷新亚洲最深油气井纪录。

中国石化勘探领域首席专家漆立新说,这再次证明中国深地系列技术跨入世界前列,为今后钻探万米特深层油气提供重要技术和装备储备。

“跃进3-3XC油气井”位于新疆阿克苏地区沙雅县、塔克拉玛干沙漠边缘。“通常而言,业内将井深4500米至6000米定位为深井,6000米至9000米为超深井,超过9000米为特深井。”漆立新说,超深井是油气勘探技术瓶颈最多、挑战最大的领域。“跃进3-3XC油气井”深达9472米,比珠穆朗玛峰的高度还要多620多米。

“一站式服务”解决涉农民工工资案件

据新华社北京5月1日电(记者齐琪)记者1日从最高人民法院获悉,在涉农民工工资案件专项执行行动中,各地法院提供一站式服务,强化繁简分流,对案件事实清楚、法律关系明确的案件,积极运用简易程序和小额速裁程序,快立、快审、快执。

专项行动期间,全国法院共执结包含涉农民工工资案件在内的涉民生案件15.77万件,执行到位金额78.83亿元。

在执行方面,各地法院充分发挥执行指挥中心督导、指挥和快速反应作用,运用“总对总”、点对点网络执行查控系统,强化线上和线下财产调查工作,全面查控被执行人银行存款、房产、车辆、股权等财产信息。用足用好限制消费、纳入失信名单、限制出境、拘传、拘留、罚款等各类强制措施,加大对规避、抗拒执行的惩戒力度。对于有履行能力而拒不履行、恶意拖欠农民工工资的被执行人,依法予以制裁。

“港车北上”6月起接受申请

据新华社香港/广州5月1日电(记者 黄茜恬 毛鑫)香港特区政府1日公布“港车北上”实施安排:从2023年6月1日上午9时开始接受符合资格的香港私家车申请“港车北上”计划,并于7月1日零时起让已获批的香港私家车经港澳大桥口岸往来香港与广东省。

特区政府发言人说,为确保“港车北上”计划有序落实,广东省政府和香港特区政府同意在计划推出初期就接受申请数目设置上限,并将以电脑抽签方式分配。开放申请后首星期每个工作日接受200个申请,由第二个星期起每个工作日接受300个申请,之后会检视申请情况,逐步提升接受申请数目。

摩根大通收购美国第一共和银行

据新华社纽约5月1日电(记者刘亚南)美国第一共和银行1日被加利福尼亚州金融保护和创新局关闭,由银行业监管机构美国联邦储蓄保险公司接管。当日,美国联邦储蓄保险公司与摩根大通签订相关协议,由后者收购第一共和银行的所有存款

和绝大部分资产。据美国联邦储蓄保险公司声明,第一共和银行在美国8个州的84家办公室1日作为摩根大通的分支机构正常营业,所有第一共和银行的存款人将成为摩根大通的存款人,并可获取所有存款。

土耳其称打死“伊斯兰国”最高头目

据新华社北京5月1日电 土耳其总统埃尔多安4月30日说,土耳其国家情报局安全部队前一天在叙利亚境内一场行动中打死极端组织“伊斯兰国”最高头目阿布·侯赛因·库拉希。

埃尔多安告诉土耳其广播电视台总台,土国家情报局已经追踪库拉希“相当长一段时间”,我们将继续与一切恐怖组织作斗争。

据路透社援引叙利亚消息人士的话报道,土方这次行动发生在叙西北部阿夫林地区詹代里斯镇,土耳其支持的叙反对派武装“叙利亚国民军”在附近有据点。当地居民说,詹代里斯镇外围4月29日深夜发生交火,持续大约一个小时,后来传出一声巨大的爆炸声。事发区域后被“叙利亚国民军”封锁。“叙利亚国民军”暂未发表声明。“伊斯兰国”也未作出回应。

点亮津门夜 红火一座城

(上接第1版)在天津文化中心文化艺术节活动现场,房车、帐篷、天幕、咖啡、烹茶、烤串,汉服巡游赏、春意游园会,身穿维吾尔族传统服饰的店家欢快地跳起舞蹈……在闹市区开辟一片“寻找慢生活”主题露营地,让市民游客沉浸在城市星空下的露营场景,搭建多维度的休闲体验;环宇城引入了露营地,楼顶社交区域,市民在天津首个无界泳池鸟瞰城市灯火,环绕式滑板赛道成了孩子们的快乐天堂。

节日里,天津博物馆、天津美术馆、天津自然博物馆、天津图书馆等各大场馆纷纷延时闭馆,万象城也推出了“漫游城市”文化艺术季,“开往巴黎的列车”“巴黎左岸鸟类”“重返黄金时代”“蜜蜂巢的意与境”“浪漫巴黎的礼物”“巴黎生活艺术现场”六大主题公共艺术装置展……高密度、高质量的精品展演拓展了城市夜游的宽度。夜市、夜购、夜游、夜娱精彩纷呈相得益彰,最地道的天津话、最浓厚的文化味儿,最熨帖的烟火气,留住津城最美的夜。

近悦远来 水上公园迎客忙

(上接第1版)公园新购置的火热鸟游船亮相,扮靓公园湖光景观,游人纷纷泛舟湖上,享受假日休闲时光。园内还有许多来自山西、河南的游客,多是一家几口集体出游,画面温馨而又热闹。

水上公园激流勇进娱乐设施“五一”期间正式开放,为游客带来新鲜感,丰富了游园体验。生态公共廊道

项目在动物园水上西路大门处增设出入口通往水上公园,方便游览两个园区的游客自由切换,进一步优化了入园路径,惠及周边居民。正是公园月季、牡丹以及海棠、紫薇等的花期,游园群众可以通过廊道免费进入水上公园,欣赏万花绽放的美景。水上公园园长贾非表示,给游客提供一个更加安全、舒适的游园环境。

“时代楷模”“改革先锋”张黎明带队建设移动共享充电桩 车主不再为充电犯难

■ 本报记者 苏晓梅

“你们去查看线路,我看看充电桩情况,一定要检查仔细,全面调试一遍。”4月29日上午,“时代楷模”“改革先锋”、滨海黎明共产党员服务队队长张黎明带领服务队来到石油新村小区,为即将推广投用的移动共享充电桩进行送电前的最后调试。

“满足老旧小区居民充电需求,我们研发了这款移动共享充电桩。”在去年党的二十大代表通道上,张黎明向百姓做出的承诺正在步步兑现。他带领团队按照“共建共治”社区治理新理念,研发出可辐射多车位的移动共享充电桩。

移动共享充电桩将充电基础设施从固定式改为移动式,将充电方式从“车找桩”改为“桩找车”。记者看到,新能源汽车停到车位后,车主只需将悬挂在电缆桥架上的白色箱状充电设施沿着滑轨拖到车附近即可充电。

经过半个多小时调试,送电准备就绪。

■ 本报记者 苏晓梅

5月1日是体北中心车队619路“公交头等舱”创建9周年的日子。下午1时,几位老乘客提着精心定做的“生日蛋糕”,走进熟悉的公交车厢,与车队职工一起度过这个有意义的劳动节。

“回师傅是劳模,‘五一’肯定在岗。这不,大伙儿‘众筹’买个蛋糕,决定给他个惊喜。”619路老乘客刘阿姨指着蛋糕上“公交头等舱

“线路设施一切正常,充电桩操作界面显示正常,充电桩接触性能良好,具备送电充电条件……”张黎明和队员们正式启动了投用这个社区的移动共享充电桩。

“以后,您可以把车停在这些位置,把充电桩移过来就能充电了。”此时,居民刘先生刚好回到社区停车,看到这种悬挂着的充电桩,好奇地走过来。张黎明快步迎上前,讲解起移动共享充电桩的使用方法和注意事项。

“太好了,以后就不用为充电问题犯难了。”刘先生边听边不住点头。

“移动共享充电桩较传统充电桩充电利用率提高近4倍。”服务队队员魏显鉴介绍,目前,这种新型充电桩已进入实用化推广阶段,在惠阳里、红霞里等10个老旧小区启动建设。

“不占地还方便好用,这个创新为我们解决了社区治理难题。”滨海新区大沽街道蓝鲸岛社区书记樊宇给即将投用的充电桩点赞。

“我们把‘五一’假期利用起来,加速推进在老旧小区建设进度,争取让更多新能源汽车车主尽早回家充电。”张黎明一边忙着手里的活,一边聊起假期工作安排。

快递员化身城市运转“小蜜蜂” 打通服务百姓“最后一公里”

■ 本报记者 张雯婧

卸货、分拣、装车……5月1日6时,伴着初升的太阳,快递员万海波和往常一样,早早来到位于红桥区三条街道的中通快递大胡同网点,麻利地整理包裹,开始一天的工作。

他负责的尚都家园小区有23栋楼,4000余名常住居民,每天的送货量都在500单以上。怎么能把快递更快捷、及时、安全地交到客户手中?刚刚获得天津市五一劳动奖章的万海波认为,唯有用心、细致。

“23号楼的马姐假期出去玩了,快递等4日统一送;20号楼的薛姐今天着急外出,一会儿先去她家取件”……万海波一边分拣一边念叨着,时而看下手机,确定有无遗漏。他告诉记者,“五一”期间,大家行程安排多,取件快递时间总有变化,自己将信息记在手机上,方便随时核对,送件、取件也能少跑弯路。

“你看,这有生鲜产品,这是易碎物品,送货的时候都得注意。”万海波说,遇到特殊的快递,他总要叮嘱几句,提醒客户或是抓紧拆开、冷冻保存,或者轻拿轻放,别磕了碰了。“这些快递交到咱手里就是一份信任和托

付,要稳妥送到才算圆满。”

万海波骑着电动车灵活穿梭在小区里,热络地和大家打着招呼。在这儿送了5年快递,他早就对每栋楼、每条路烂熟于心,也早已和不少居民处成了老朋友,今年60多岁的王淑敏就是其中一个。熟识后,万海波总会利用闲暇时间帮老人买个菜、送个药,一来二去,老人待他也如家人一般,每次见到总想给拿瓶饮料、揣个水果。“人就是这样,真心换真心。”虽然万海波每次都婉言谢绝了王阿姨的好意,但这份真切的温暖却一直支撑鼓励着他去服务帮助更多的人。

去年,万海波主动响应街道号召,成为第一批新就业形态群体“志愿网格员”,充分发挥职业优势和探头作用,协助社区开展基层治理。一年来,他在工作中已累计上报卫生死角、路面不平、消防设施过期等居民身边的各类问题数十件,均得到及时处理和解决。

“现在,大家对户外劳动者越来越关心重视,这几年,全区建起了很多方便我们休息、接水的驿站,各方面的福利保障也是越来越完善,大伙儿都觉得干劲十足,对这份职业的自豪感更强了!”万海波说。

因此荣获市劳动模范等多项荣誉。

“我们小区腿脚不便的老人都有回师傅电话。”

“一次放假回家坐回师傅的车,他帮我搬箱子、找座位。”

“我拿来一些毛绒玩具,也为‘头等舱’车厢贡献点力量。”

10米车厢里,满是欢声笑语。乘客的暖心举动,让回江涛感动不已:“有大家的肯定,我会更努力做好车厢服务,让乘客在公交出行中‘坐享幸福’。”

市高院发布三年来全市法院 审理劳动争议案件情况

本报讯(记者 韩雯)日前,市高院召开新闻发布会,发布三年来全市法院审理劳动争议案件的总体情况。

据介绍,2020年至2022年,全市法院共受理一审劳动争议案件33173件,占全部一审民事案件的4.27%;共受理二审劳动争议案件8728件,占全部二审民事案件的10.54%。从案由分布看,传统案由仍占主导地位,主要集中在:确认劳动关系、追索劳动报酬、福利待遇、经济赔偿(补偿)金以及工伤和养老保险待遇等方面。新型诉求也在不断增加,主要体现在:股权激励、期权奖励、股票赎回损失、劳务派遣、保密义务、竞业限制、就业歧视、共享用工、服务期约定等方面。从区域分布看,全市各基层法院审理劳动争议案件的数量多在1000—3000件之间,案件数量最多的三家法院是:南开法院(4464件)、自贸区法院(4178件)、和平法院(3054件)。



日前,宁河区首届青年集体婚礼在西堤柳岸公园举办。来自不同行业基层一线的新人身着中式喜服,携手步入集体婚礼现场,为“五一”假期增添别样浪漫。 本报记者 孙立伟 通讯员 王志臣 摄

中国福利彩票 扶老·助残·救孤·济困 第2023111期3D开奖公告 6 8 7 天津投注总额:931880元

中国福利彩票 第2023048期七乐彩开奖公告 11 17 16 15 21 18 09 + 12 奖池累计:731257元